Фрагмент модульной программы «Сила», 7 класс.

Модуль 2 «Явление тяготения. Сила тяжести».

УЭ (учебные элементы):

УЭО 

Интегрирующая цель: в процессе работы учащиеся должны овладеть следующими знаниями:

1. Все тела во Вселенной притягиваются друг другу.

2.  Сила тяготения (сила тяжести) – векторная величина.

3.  Действие силы зависит от её модуля, направления и точки приложения.

4.  Модуль  силы тяжести зависит от массы тела и радиуса Земли.

Умениями: 

1. Научиться показывать направление силы тяжести и определять точку приложения.

2. Сравнивать  силу тяжести действующую на тела разной массы (состоящие из разных веществ).

УЭ1 – входной контроль.

УЭ2 – результат взаимодействия тел во Вселенной.

УЭ3 – сила тяжести – векторная величина.

УЭ4 – определение силы тяжести (направление, точка приложения, величина).

УЭ5 – резюме.

УЭ6 – выходной контроль.

	Учебный материал с указанием заданий
	Руководство по усвоению учебного содержания.

	Цель: познакомиться с явлением тяготения, научиться определять направление силы тяжести и сравнивать силу тяжести действующую на тела разной массы.

Изучить материал параграфа 24 учебника В. А. Пёрышкина «Физика. 7».

Задания:

1) Запишите в тетрадь примеры притяжения тел друг к другу;

2) Запишите примеры притяжения тел к Земле;

3) Попытайтесь самостоятельно сформулировать ответ на вопрос в чём состоит явление тяготения?

Если вы самостоятельно ответили на вопрос, сравните ваш вывод с приведённым ниже:

«Притяжение всех тел Вселенной друг к другу называется всемирным тяготением».

4) Подумайте, от каких физических величин зависит сила притяжения между телами. Если вы затрудняетесь в ответе, то прочитайте ещё раз последний абзац на стр. 57.

5) Запишите в тетрадь определение силы тяжести.

6) Запишите в тетрадь обозначение силы тяжести.

7) Сделайте рисунок, изображающий действие силы тяжести. Если вас затрудняет задание, то воспользуйтесь рисунком 67 (а).

8) Постарайтесь определить зависимость силы тяжести от массы тела; от радиуса Земли.

1. Вопросы и задачи для самоконтроля:

2. Земля притягивает к себе все тела, а тела Землю притягивают?

Выберите правильный ответ:

3. Всемирным тяготением называется…

А. Притяжение планет Вселенной.

Б. Притяжение Землёй всех тел.

В. Притяжение всех тел Вселенной друг к другу.

3. Выбери рисунок, изображающий действие силы тяжести.

А                   Б                            В


4.На какую гирю действует большая сила тяжести



           1 гиря            2 гиря            3 гиря

А. Сила тяжести не зависит от массы тела, поэтому сила действующая на гири одинакова.

Б. На 2 гирю действует большая сила.

В. На 3 гирю действует большая сила.

       5. Два бруска из алюминия и парафина одинаковы по размеру. На какой из них действует меньшая сила тяжести и во сколько раз?

А. Сила тяжести от плотности тела не зависит, поэтому на бруски действует одинаковая сила тяжести.

Б. Размеры брусков одинаковы, поэтому на них действует одинаковая сила тяжести.

В. На брусок из парафина действует меньшая сила тяжести, т.к. масса тела прямо пропорциональна плотности.

Сверьте ваши ответы с ответами, данными в таблице учителя. Оцените вашу работу. Если есть ошибки, установите их причины.


	Стр. 57

Стр. 58

Оценки поставьте в таблицу.


УЭ5

Резюме: самостоятельно оцените, достигли ли вы цели. Для этого вернитесь к началу модуля и прочтите, какие перед вами стояли цели. В графе «сумма баллов» проставьте общее число баллов на все учебные элементы.

УЭ6

Выходной контроль: сдайте один из вариантов выполненного задания. (Задания выполняйте на листочках под копирку.) Проверьте ваши ответы по таблице учителя. Поставьте себе оценку. В зависимости от оценки получите домашнее задание:

6 баллов: карточка №1.

5 баллов: карточка №2.

4 балла и меньше: п. 24. Ответить на вопросы после параграфа, карточка №3.

50 г





1 кг





3 кг








